

济阳首例，多术式联合实现“心”突破

济阳区人民医院成功实施体外循环下心脏高难度手术

通讯员 张昊

78岁的患者骆先生，因“活动后胸闷、心慌、憋喘1月”就诊，心胸外科主任任军副主任医师查看患者后诊断为：二尖瓣关闭不全重度返流并腱索断裂、三尖瓣关闭不全并重度反流、心房颤动、心功能Ⅲ级，且患者具备手术指征遂收治入院。入院后，科室第一时间向医务科报备，同时积极、充分地为患者完善各项术前检查，评估患者病情及身体条件。医务科及时组织医院心胸外科、麻醉科、手术室、ICU、心内科进行四级手术多学科讨论并邀请山东大学第二医院心外科孟国伟主任医师共同参与讨论，对术前的各项准备工作，术中麻醉、手术室配合及设备、总务后勤保障，术后ICU监护等各项工作进行了全面梳理，查缺补漏，保证手术顺利进行，对手术指征、术中和术后注意事项和可能出现的并发症以及处理措施进行了全面讨论，尽量保证患者的顺利恢复。

3月22日，心胸外科在山东大学第二医院心外科庞昕焱主任为首的手术、麻醉团队的实时指导下，为患者于体外循环下行二尖瓣置换+三尖瓣成形+心脏射频消融改良迷宫术+左心房折叠术的联合手术。术中，通过体外循环建立生命支持系统，采用三维监测精准消融异常电信号，运用人工瓣膜重塑心脏门户，三重技术叠加实施，将患者二尖瓣、三尖瓣和房颤的问题一次性解决。

这台高难度手术顺利实施，离不开麻醉科精准控制生

多术式联合，开启“心”征程。3月22日，济阳区人民医院心胸外科团队在山大二院心外科专家团的实时指导下，历时3小时，成功完成首例体外循环下“心脏修复四部曲”——二尖瓣置换+三尖瓣成形+心脏射频消融改良迷宫术+左心房折叠联合手术，在患者跳动的心脏上精心演绎生命奇迹！这不仅标志着医院心胸外科技术实现重大突破，更填补了区域内心脏外科联合术式的技术空白。



多科室专家研究手术方案。



手术现场。

命体征波动、心内科术前术后心脏支持、设备科24小时待命保障体外循环机组、ICU团队制定个体化术后监护方案；多学科协作如同精密齿轮，共同推动这台“心脏修复战车”平稳前行。手术历时3小时，成功完成。目前患者已脱离危险期，恢复平稳。

据山东大学第二医院心外科庞昕焱主任介绍，心外科手术是外科手术中风险最高、难度最大、要求条件最高的手术，山东省内能够开展心外科手术的区县级医院不超过10家。济阳区人民医院能以前瞻性的战略眼光，大力支持心外科手术发展，积极引进先进医疗技术，为济阳百姓提供了优质的诊疗服务。这不仅让居民在家门口即可享受省级医院的医疗水平，同时患者医疗费用显著降低，切实提升了区域健康服务水平，造福一方百姓。

近年来，济阳区人民医院胸外科积极学习探索，不断提高医疗技术水平，改善服务质量，开展了各种常规腔镜微创及开胸手术，如：胸腹腔镜联合食管癌根治术、胸腔镜下复杂肺大泡切除术、胸腔镜下肺叶切除术、胸腔镜下肺段切除术、胸腔镜下纵隔肿瘤切除术、腹腔镜下食管裂孔疝修补术以及胸部重症外伤的手术治疗，并在此基础上，成功开展了心血管外科的手术治疗，如胸主动脉夹层覆膜支架植入腔内隔绝术、在体外循环下心脏瓣膜疾病的手术治疗以及心脏停跳或不停跳下的冠状动脉旁路移植术（冠脉搭桥术），为患者就医提供了有力的技术保障。

春日暖阳映温情，爱心市集传温暖

曲堤街道开展志愿活动，用点滴行动织就社区“幸福网”

本报3月27日讯（通讯员 冯杰）春风拂面，暖意融融。3月20日，一场爱心市集志愿活动在曲堤大集火热开展，志愿者们用贴心服务为居民送上春日里最温暖的关怀。

活动现场人头攒动，热闹非凡，“阿姨，遇到陌生电话要转账，一定要先和家里人商量！”“大爷，厨房用火不离人，燃气阀门要关紧！”志愿者们用通俗易懂的方言，结合生动的案例，向居民讲解防火防骗知识。医护志愿者们也耐心细致地为居民量血压、测血糖，一对一解答健康疑问。

此次活动不仅搭建了邻里互助平台，更让“奉献、友爱、互助”的志愿精神生根发芽。未来，街道将持续开展便民服务、安全科普、文化惠民等主题的爱心集市活动，用点滴行动织就社区“幸福网”。



活动现场人头攒动，热闹非凡。

店门口电动车被盗 民警4小时成功破案

本报3月27日讯（通讯员 郭秋莲）“咱派出所反应真快，抓住了偷车贼，追回了被盗的电动车，为你们点赞！”近日，济阳公安分局仁风派出所快速破获一起电动车被盗案，及时为群众挽回损失。

3月13日下午，仁风派出所接到辖区一电动车店报警，店家放在店门口的一辆二轮电动车被盗。接到报警后，民警迅速开

展工作，经调取周边监控，同时在辖区走访村庄群众，锁定嫌疑人系仁风镇某村邢某，民警在其家中将邢某抓获。

经询问，嫌疑人邢某如实交代了其于3月13日凌晨4时许盗窃电动车，并将电动车卖掉的违法事实。根据线索，派出所民警立即扣押该车并发还给受害人。

目前，违法行为人邢某已被依法行政拘留。



派出所民警追回被盗的电动车。